

З австрійського парламенту.

Промова Гуссарєка — Повне розчарування. — Програма праці парламенту.

Відень, 1. Жовтня 1918.

Нині о годні 11 президент Грес відкрив засідання парламенту, на яким вголосив свою промову, яка обіймає 76 сторони вісімка, а щодо свого змісту показує, зягого преса не повинна мати державу в часі, коли розходяться, чи бути їй, чи не бути. В своїй промові згадав Гуссарєк за квітуче Болгарію, повідомив, що центральні держави поробили потрібні протязи, запевнював про союзна вірність Німеччині тепер і на будуче, та заявив себе прихильником безсереднього порозуміння між воюючими групами держав. Далі промовляв на справедливим забезпеченням життєвих можливостей для всіх народів і країн, а і за створенням інтернаціональної організації в цілях забезпечення трикового миру. Одною з найважливіших справ уважав Гуссарєк польську справу. Як Польща управильнить свою державність, це її справа. Але Гуссарєк симпатизує з тими поляками, що бачуть здійснення своїх змагань в адузі (Польщі в австро угорською монархію. При кім він запевняє, що давеча Австрія є духом хочби найкращого титулу завоювання (Україні в Чехії переривають). В справі Боснії й Герцеговини висловився проти прилучення цих країн до Угорщини. Згадавши за справу презарчування, він уперднується проблемами автономії народів, які не можна даліше відсувати від дискусії в цій справі та її розв'язки. Десь її засади вже приготувані. Але відіаість лежить в її переведенні в життя. Останнє слово в справі національної автономії мусять бути сказані шанежко й енергійно в порозумінню всіх народів. Засаждею при цім має бути в душі заповнення всім народам Австрії певного рівноправності в рамках, які диктують інтереси загалу, на землях поселених самообачились в національних і культурних справах.

Вражнина в промови Гуссарєка препогане. Всі партії розчаровані. Українські й чеські переривання виклають на становище України і Чехії. Польки відносяться в розверну. Нині дожидають дальшого розвитку справ. Розоврат, що гр. Сілава Таруха має стати його владиком і шефом колективізаційного кабінету.

Цього також відбувається дискусія про закордонні справи, найблишого про науріані — в зв'язку з промовою крелера. Потім від дискусії про політику закінчення. Тиним робом наради над педагогічними пропозиціями до щіаьного подолання якк прикладє правительство велику вагу, крайшнб шажко на другу половину жовтня.

За нове правління

в Німеччині.

Вибір нового канцлера й державного секретаря. — Не коаліційний кабінет, а міністрство парламентарної більшости.

Льва 2. Жовтня 1918.

Для 1. й 2. жовтня відбули всі партійні райсрати фракціїні засідання. Партії більшости вибухнули, щоб канцлером став доктор Паєр, а представник канцлера Паєр. Паєр вже конфліктує із як представляють собою фракції і партії. Представники опозиції, незалежних соціялістичної участі в коаліційній кабінеті, не в докучувати вправно, що парламентаризм не вступатися і на пруські державні міністрство, всі пруські міністри задують внести в мінстерію, всі державні секретарі вже в пруські.

Мати канцлером Паєр більшою частиною райсрату, а також доктор Паєр. Паєр буде також за мін, коли він прийняв Бюрговер уряд. Оже тамсннє від самого Паєра, хочє стати канцлером в теперішній мінстерію цього уряду, в такім разі найбільше шансежко вав би х-р Зольф, хоч вісару бажає, щоб науріант став на чолі кабінету й щоб вибрати також виразив бажантем вісару, щоб не вкертонних справ. Але Ворбергер відомки вказав на те, що мінстерію вого арштала Брете-Ритцефея приймас не місце.

Здається, не приде до утворення коаліційного кабінету, лише кабінету більшости, при цім заходять питання, чи ввійдуть в мінстерію національні ліберали в складу на те, що як стовольше до Берестейського миру не козриваеться в становищімі соціялдемократія, які домагаються ревизії Берестейського миру. В парламентарних Берлінських кругах говорят, що райсрат абверстає у найбільшій міру, щоб вислухати програму нового правління.

Національний Музей у Львові.

Вибір за мінстерію встроєніа.

Львів, 1. Жовтня 1918.

Загальний яреріст в предметах вирякував 172 номерами до 17.328. З него прикладє в доісторичну археоіагію 3 предмети в Любчичах; рукописні списки XII і XIV з 3 ма лїткарми пергаментованим XIII в., дуже інтересна списком евангелій XVI в. в списку чаршого руського списку з глаголицькою основю, та лїткарми мін'юторами марком до 1652 р., 11 ролі.

Пять точок Вільсона.

(Тек) Лондон, 30. вересня 1918.

У виступі в Нью-Йорку промові виставив президент Вільсон ось-які точки гарантій трикового миру:

1. Справедливість, на якій мусять мир бути побудовані, виключає всілякі привілеї між народами тій вимагає рівних прав для них всіх.
 2. Ніякий окремішній інтерес одної нації чи групи націй не може стати підставою якої-небудь частини договору, якщо він не згоджується зі спільним інтересом усіх.
 3. У спільній рішні союзна народів не може бути окремих договорів.
 4. В рамках союзна не може бути окремих господарських комбінацій, ані прикладання економічного бойкоту — за винятком тих випадків, коли союз народів своєю властю внаслідують кожного члена за кару і за вломання дисципліни від участі в світових ринках.
 5. Всі міжнародні договори мусять у повній мірі подлягатися до відома решти світа.
- Далі сказав Вільсон: Са війна — народна війна, а не війна державних мужів. Державні мужі мусять іти за почуваннями загалу, бо инакше вони будуть розторожені. Німеччина раз у раз говорить про умови мира, та вона забуває, що світ не хоче умра мира. Світ хоче оконченого тріумфу справедливости і чесного поведення між народами.

Ювілей „артільного батька“.

Сорок літ діяльности Миколи Левитського.

Київ, 30. вересня 1918.

Нині святкує 40-літній ювілей своєї кооперативної діяльності Микола Левитський — так добре також в українській Галичині відомий і шанований „батько“ української кооперації: Вродився Микола Левитський 25. марта 1859 року на Кавішчині в селі Хмільній, яке лежить верстов вдесять від моголи Т. Шевченка. Тут в селі Хмільній батько Микола був селянином, котім перейшов на священницьку посаду в місто Чигирин, а звідтіля коло 1861 року перевівся на Херсонщину і звин паролію в селі Федіві олександрівського повіту, де прослужив аж до 1883 року, в якому й помер.

Учився Микола сегому в Вишветграді, після нього вступив в 1869 році в влатопельську профіманіву чигиринського повіту, яку в 1875 році і скінчив.

Із Златопелі Микола перейшов на Холмщину, в місто Білу і в 1875 р. вступив до місцевої гімназії, яку в 1879 році і скінчив.

Тут, у м. Білій, Микола заохочується читаннями книжок, переважно гуманітарно-соціологічного змісту, і під впливом ідей Маркса, Лялля, Драгованска та Чернишевського у молодого ученика-гімназиста закладається перші підвалини для будучої громадської роботи та його світогляду.

Будучи у восьмій класі гімназії, Микола Левитський замислюється над тим, якби практично, в життю, здійснити секретні соціалні науки, і приходить до висновку: заснувати кооперативну іаадню для учеників 8 класів.

Товариші по гімназії відгукувались на задумку Миколи в справі кооперативної (дальні), але трошки згодом діло це поширилось і за мінстерію іаадню була заснована маленька „комуна“ з 8 осіб під приглядом Миколи Левитського, якій спільне помешкання і заведення спільного господарства, яким управляла найбільше господар — по вказівкам молодого кооператора.

Ця „комуна“ функціонувала від 1877 до 1879 р., в якому Микола скінчив гімназію.

Після гімназії, в тому ж таки 1879 році Левитський перейшов до Миколи і вступив до університету на медичній факультеті, але потім з ним цікавився й іншими науками: політичною економією, історією, соціологією, тощо.

Не довелось довго вчитися М. Левитському в університеті: в кінці 1880 року зник широкій студентський рух, за який було заарештоване коло 700 душ студентів, а в тому часі і М. Левитського і він косяжком в Бутарську тюрму.

Це було несподівано. Заарештовані здебільшого не мали в собіє кошти і в тюрмі почався страшенний голод. Щоб зашлюбити людей і доповнити бідолашним товаришам-визням, М. В. агтує в тюрмних стіах поліж товаришами заснувати „в Бутарі“ кооперативу спільну закупку харчових продуктів. Кооператив був заснований і харчові справи враз налагодились.

Після Бутарської тюрми Левитського адміністраційним порядком вислали на батьківщину (на Херсонщину) під догляд колії і, крім нього, йому було в боренею спеціально нахалем вступати до вищої школи.

Потернувшись пригновлено на батьківщині, Левитський почав хазяїнувати: орав, сіяв, косив, мисловив, але, ходячи за плугом, міркував про те, якби пристосувати ідею кооперативу до сільського господарства, щоб полекшити і направити тяжку селянську працю на певний шлях. Розмовляючи з селянами, Левитський бачив, що грунт для цієї ідеї єсть, треба тільки прикласти кошти, праці та організаційського хисту.

Ця ідея виникла у Левитського в 1881 р.; в цьому ж році йому завалося поступити в харківський університет на медичній факультет, але через беззавдат та великі обставини, які панували на цьому факультеті, М. Л. в другого курсу перейшов до факультету правничого, який в 1885 р. і скінчив.

Працюючи зумово над науками, а літом коло сільського господарства, М. Л. весь час

мріяв про здійснення своєї улюбленої ідеї введеми сільсько-господарської кооперативу. Але в 1883 р. М. Л. стрінуло горе — його батько, не лїтавши нікого, зійшов крім одної пари коней та пари коров. Настія поховати було нічого, бо коли відрахували після смерті батька капітали, то їх було всього 11 копійок! Сміло, шалуючи і незважаючи навіть свого становища, якого вони дуже любили за його шире та гуманне відношення до них, чоловік бігав М. Л. на свої кошти і стави виводити М. Л. вник священником, але він зривав. Дні М. Л. мисли еперти батько мислалі такім чином: треба було і сімі удержувати і сіміну витати, і кошти — ніяких. Та М. Л. рух не покидав і лїтний день і ніч працює коло землі, а вміст придбавши збіра, борється за науку. Та не вє плуги, то мого книжки. І де дуже гарно впливає на молодого студента, мислюючи про впливаючі в йому здоровий прахтлїтїзм, а в єдинокного книжкого крїянїна.

Остаточке ідея практичного соціалізму в формі кооперативу вперше у М. Л. 1886 році, коли він став найбільше знаким з соціологічно-лібералами, сам працюючи коло землі і сатай агітуючи поміж селянами, щоб до кооперативних справ ставились з захопленням, але реалїзувати свої ідеї М. Л. не міг, бо в цей час правительство буди заборонено всілякі партії і, крім нього, не було кошти.

В 1885 році, скїаючиши університет, М. Л. покликани взяти участь в статистично-подорожньому опису в Олександрійському повіті, а в 1886 році заперсїли його на посаду секретаря Олександрійської земської управи.

Під той час як раз відбувалось земляне вбравня і М. Л., щоб його використати, вдалося йому докладну записку проект про організацію гуртового оброблення землі в повіті.

Доклад був прийнятий і затверджений зборами, а в 1887 р. була вже заведена сільсько-господарські партії в повіті по проекту М. Л.

Першого-ж року партіями було обробле-

Від 1 жовтня трагедія на три дії

Танець серед огнів

в ніні „КОПЕРНИК“ вул. Коперниківська ч. 9.

Програму доповняє дотепна комедія, та гарний концерт оркестру.

- Репертуар Театру Миського. В середу 2 жовтня „Монна Ванна“, драма в 3 діях М. Метерлінка. В четвер 3 жовтня „Ладик“, опера нем. в 3 діях Штрауса. В п'ятницю 4 жовтня „Монна Ванна“, драма в 3 діях М. Метерлінка. Початок точив о 7 веч.

лати до філії „Сільського Господаря“ в Косові. IV. 3-3. Курс для неграмотних на Городеськім; Виділ читальні „Просвіти“ на Городеськім передістю заводять від 15 жовтня с. р. курс для неграмотних в львівській читальні (ад. св. Юра ч. 5), а що неграмотні сього оголошення читати не будуть, тому просять виділ читальні всь український загаль у Львові виконувати неграмотних посилати їх на тойже курс. Наука відбуватиметься що ввечірні і святя від год. 4-5, а ввечірні від год. 5-7 ввечора. Присяжні також П. Т. учотелі і учительські зможуться до еєї науки. 3-3

НАДІСЛАНО.

Красний адвокат Др. Евгеній Гвоздецький веде канцелярію у Львові, ул. Красецьких б. 265. 15-7

Оператор Д-р ЯКІВ ЗЕЛЬЦЕР ординує від 9-10 рано і від 3-5 по пол. вул. Фредри ч. 7. ХУ. 2-3

ДЕНТИСТ Д-р Ф. ГРУБЕР

Станіславів — Бельозовського ч. 8. Техніка в золоті, платині, кавчуку. 444 13-7

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ. ОЛЕКСА БОРДУН

студ. прав зводять подати свою адресу Василь Бабій студ. прав в Стругині нижній п. Рожитів. 607 2-2

ОГОЛОШЕННЯ.

- Потрабую інструктора на двічі рік шкільній до двох класів І. і VI. класів біля Пляти і ударженя добре. Крім того бачи великі і добрими доходами. Заряд школи в Підберезі почта і стадія Волівів. 608 2-3
- Емаліційної господарні до ведення нагляду шкільної кухні і їдального господарства пошукує сейчас уряда завідувача-господарчий шкільної Тен. „Просвіта“ в Малавюжно мов. Томач. Пляти після умови. Зголошення слати на адресу: Канцелярія „Просвіта“ Львів, Ринок ч. 10. — Обсяг від 5-2 год ул. Вікторівська ч. 10. картар на приго до А. Терпанка, інспектора садивництва. 611 2-3

Від 10. IX. до 10. X. 1918. ВІСТАВА малюнків і світляни „Артистичної Горстки“ і „Прегової Квагирі“ Українських Січових Стрільців. Національний Музей ул. Мохнацького 49. Львів. Деньок від 10-6. Вступ 2 К., для шкільної молодіжи і військово-воїмужин 1 К.

Дивиним Українцем з унів'ерситету сільській посиди оженився в симпатичною півною Українкою учительською такої адачі, господарською кариною бальмінною в віці від 20-24. Відрива розувається така цікаві інтереси до побільшення домової господарки, фотографію висувано мовчидки. Атоніма лантується ва кнотодія. За второт фотографії рчуу слово чести. Перше слово мають півни в провінції а доми салдатови. Перше слово мають півни в провінції а доми салдатови. Перше слово мають півни в провінції а доми салдатови. Перше слово мають півни в провінції а доми салдатови. Перше слово мають півни в провінції а доми салдатови.

Всіх наук лікарських Др. Сильвестер Дрималик веревродавився на площу Св. Юда (або вул. Мідкешанца 17) і ординує у всіх недугах щоденно від 10-12 рано і від 3-5 по пол. 567 3-4

Пешується дена, Бальмонного (мож: бути і інвалід) у добрия гоузоні. В селі 3.808 душ. Зголошення до уряду шкільного Саджавка почта Лантин. 585 6-4

М. ТОПОЛЬНИЦЬНА САЛЬОН МОД — Львів, вул. Коперниківська 1. 408 (над церквию Миколашка) оверижка 7-18 ЗИМОВІ КАПЕЛЮХИ Качелюхи приймає до перероблення. Змалюнки в креативній прикрасі і створю виступу.

В най-кращім виборі оферує подорожні автомобілів, та містові футра, овітни та муртин асо і передоциниані вертаки. Рівнож жіночі кравати і аграрійної жакети і т. п. в найкращій фасонах. В найбільшій виборі всьакого роду лиси поручак А. КНОПФ, Львів, вул. Каліницького ч. 1. побіч Уніон Банку). 412 2-4

АНТІН ОПРИСК майстер етолярський має честь повідомити що в чотирьохтій присутности отворил поново свою робитю при вул. Ходоровського ч. 7. (біля Лавар). Поручає ся ласкавим загладом П. Т. Сушальности. 540 1-4

ХТО ХОЧЕ читати річної розсили та розглядати і бачити стало збірник і 6-жучого життя України, який шлю сайчас передплаву на рік К 30-; на вістрів К 15-; до жист 1918 р. К 10-; як ілюстрований ерунально-господарський і літературний тижняник. — Львів, вул. Руська ч. 1. Числово конто 162.680. — Доплати разо катити. —

Передплата на Україні

Річне	56 карбованиць
Піврічне	28 "
Чвертьрічне	15 "
Місячно	5 "
Поодиноким чином 40 штигів.	

Білязолі!

Перевик в трех роках до праця білі, до шурованя деревляних предметах і до чищеня металів. Сей винахід американцян всі доси апробовані в міністерством торговлі до ч. 48855/IV ек 1918. — Оферти прайвко генеральной заступник на Галичину і Буковину: Д-р Валеріян Бредзам, Wien IX, Alserbachstrasse 5/15. 584 5-4